
Miloš vs. Karel 
 

V historicky první přímé volbě prezidenta republiky naservírovali občané pro druhé 
rozhodující kolo dvě jména: Miloš Zeman a Karel Schwarzenberg. Kdo z nich patří na Hrad?  

Dovolím si uvést pět srovnání. Miloš je nositelem Klausova způsobu reprezentace státu 
(politické dvojče Klause), Karel je pokračovatelem Václava Havla (třetí do spolku Masaryk-
Havel-Schwarzenberg). Miloš je otcem oposmluvní korupce, Karel člověkem bez pochybné 
minulosti. Miloš je symbolem cesty na Východ, Karel cesty na Západ. Kdo volí Miloše, chce 
normalizaci („dobré věci“ na ní), kdo volí Karla, chce současný systém (i s jeho chybami). 
Kdo oroduje za Miloše, chce cestu zpět (starého psa novým kouskům nenaučíš), kdo oroduje 
za Karla, chce Česko posunout kupředu (gentlemanství, ušlechtilost a ctění práva se s věkem 
neztrácí).  

Komu v jeho rozhodování těchto pět argumentů nestačí, přidám klíčovou věc: jak moc 
bude nový prezident se silným mandátem přímé volby aktivistický ve snaze převést 
parlamentní systém v poloprezidentský. Miloš má v tomto směru choutky daleko větší než 
Karel. Těm, kteří uznávají kvality Karla, ale vadí jim, že má nedokonalou mluvu, špatnou 
výslovnost, zkrátka mumlá, posílám jeden vzkaz. Mám malou potíž s tím, jak to říká, ale 
žádnou s tím, co říká. Navíc odkazuji na film Králova řeč, oceněný čtyřmi Oscary (2010). Je 
inspirován skutečnými událostmi, zobrazuje příběh anglického krále Jiřího VI., který celý 
život trpěl vadou řeči, přesto se se ctí zhostil role silného vůdce, stal se oporou lidu v nelehké 
době. 

Nadmíru nerozhodným lidem posílám ještě několik doušků. Znáte z české historie 
nějakého krále Miloše? Já ne, ale znám Karla IV., Otce vlasti a našeho nejoblíbenějšího 
panovníka, vítěze ankety Největší Čech. A právě Karel Schwarzenberg je 19. pravnukem 
tohoto krále. Přestože Rákosníček spjatý s Milošovou podporovatelkou Jiřinou Bohdalovou 
má své pohádkové kouzlo, Jára Cimrman, postava stvořená podporovatelem Karla Zdeňkem 
Svěrákem, představuje daleko pozoruhodnější fenomén s vyšší přidanou hodnotou. 

Dost mudrování, teď je to na vás, milé voličky a milí voliči. Nezůstaňte sedět doma na 
zadku, přijďte rozhodnout, kdo bude novým hradním pánem. Zda zeman (příslušník nižší 
šlechty) či kníže (příslušník vysoké šlechty). A užijte si to! 


